

transform!

ευρωπαϊκό δίκτυο εναλλακτικού προβληματισμού και πολιτικού διαλόγου

Το ενημερωτικό δελτίο του **transform!europe** εκδίδεται και στα αγγλικά κάθε μήνα. Το δελτίο περιέχει πληροφορίες για τις δραστηριότητες του δικτύου μας, των μελών του και των μελών – παρατηρητών του, καθώς επίσης και για σημαντικές πρωτοβουλίες των κοινωνικών κινημάτων στα οποία συμμετέχουμε. Το δελτίο μεταφράζεται στα ελληνικά με ευθύνη του Ινστιτούτου Νίκος Πουλαντζάς.

Περιεχόμενα

Ανακοινώσεις	2
Εργαστήριο των Espaces Marx και transform! europe: Πολιτικές Νοοτροπίες - Εξελίξεις της Πολιτικής και Πολιτισμικής Ηγεμονίας στο πλαίσιο της Κρίσης - Οι Νέες Προκλήσεις για την Αριστερά	2
Συζήτηση: Η Ευρωπαϊκή Άβυσσος – Σκιαγραφώντας τις Αναζητήσεις στην Αριστερά	2
Ηγεμονία και πολυπολιτισμός: Η Παγκόσμια Τάξη στον 21 ^ο αιώνα	3
Φλωρεντία 10 + 10: Μια Δημοκρατική Ρήξη για την Ευρώπη	4
Νέα έκδοση I: Το 10 ^ο τεύχος του περιοδικού transform! τώρα και στα γερμανικά	5
Νέα έκδοση II: The Political Economy of Public Debt and Austerity in the EU (Η Πολιτική Οικονομία του Δημόσιου Χρέους και της Λιτότητας στην ΕΕ)	6

Έκδοση του δελτίου στα ελληνικά: Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς

Μετάφραση - επιμέλεια: Σταύρος Παναγιωτίδης

Με την ευκαιρία της Γενικής Συνέλευσης του transform! europe, που θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι, στις 8 και 9 Σεπτεμβρίου, το δίκτυο σας προσκαλεί στο:

Εργαστήριο των Espaces Marx και transform! europe

Πολιτικές Νοοτροπίες - Εξελιξίσεις της Πολιτικής και Πολιτισμικής Ηγεμονίας στο πλαίσιο της Κρίσης - Οι Νέες Προκλήσεις για την Αριστερά

Παρίσι, 6 –7 Σεπτεμβρίου 2012

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Πέμπτη, 6 Σεπτεμβρίου

14.00 - 17.00

Η Κρίση και η Εξέλιξη των Νοοτροπιών

- Γκι Μισελά και Μισέλ Σιμόν (Κοινωνιολόγοι): παρουσίαση της μελέτης «Οι Άνθρωποι, η Κρίση και η Πολιτική»
- Χάγιο Χολστ: παρουσίαση των ευρημάτων της ερευνητικής ομάδας του Κλάους Ντόρε (Πανεπιστήμιο της Ιένα, Γερμανία)
- Χριστόφορος Βερναρδάκης (Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης): Η ελληνική Αριστερά στις εκλογές του 2012: Η επιστροφή της ταξικής ψήφου
- Μισέλ Βακαλούλις (Πανεπιστήμιο Παρίσι VIII), Νέοι και πολιτική δραστηριότητα (Προκαταρκτικά αποτελέσματα μίας ευρωπαϊκής έρευνας)

17.00 - 20.30

Οι Όροι της Ηγεμονίας στις Ευρωπαϊκές Κοινωνίες – Πως Ερμηνεύονται τα Πρόσφατα Εκλογικά Αποτελέσματα στην Ευ-

ρώπη (Ελλάδα, Γαλλία, Ισπανία, Δανία, Γερμανία)

- Φιλίπ Μαρλιέρ (Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης, University College, Λονδίνο)
- Σοφί Χέιν (Πολιτικός Επιστήμονας, Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Βρυξελλών)
- Στέφφεν Λένντορφ (Πανεπιστήμιο του Ντούισμπουργκ / Έσση, Γερμανία)
- Πιερ Νταρντό (Φιλόσοφος)

Παρασκευή, 7 Σεπτεμβρίου

9.00 – 12.00

Ποιες Νέες Προσεγγίσεις Υπάρχουν στην Αριστερά;

- Ζαν Νουμά Ντουγκάντζ (Ιστορικός, Πανεπιστήμιο της Ρουέν): Η Ιστορία των Αριστερών Μετώπων
- Αρμάνντο Στάινκο (Κοινωνιολόγος, Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης)
- Ζανέτ Χάμπελ (Ειδικός της Λατινικής Αμερικής, Πανεπιστήμιο Marne la Vallée)

Στόχοι:

- Να αποκτήσουμε μια καλύτερη εικόνα για την αντιφατική εξέλιξη

των νοοτροπιών στην παρούσα περίοδο γενικής και ευρωπαϊκής κρίσης.

- Να επισημάνουμε τις ομοιότητες και τις διαφορές μεταξύ των χωρών.
- Να αναλύσουμε τις συνέπειες της κρίσης του νεοφιλελευθερισμού και της ανάδυσης ενός μεταδημοκρατικού μοντέλου διακυβέρνησης, ως προς την πολιτική και πολιτισμική ηγεμονία.
- Να καταδείξουμε τη σημασία των πρόσφατων εκλογικών αποτελεσμάτων σε μια σειρά ευρωπαϊκών χωρών.
- Να σκιαγραφήσουμε τις προσπάθειες που γίνονται στην Αριστερά για την ανάπτυξη μιας νέας πολιτικής διαδικασίας. Να συμβάλουμε στον καθορισμό των προγραμματικών εργασιών του transform! europe.

Τόπος:

Espace Niemeyer
6 Avenue Mathurin Moreau
75019 Παρίσι
Μετρό: Colonel Fabien

Συζήτηση

Η Ευρωπαϊκή Άβυσσος – Σκιαγραφώντας τις Αναζητήσεις στην Αριστερά

Παρίσι, 7 Σεπτεμβρίου 2012

19.00

Με την ευκαιρία της κυκλοφορίας του τεύχους 10 του περιοδικού του transform! και της Γενικής Συνέλευσης του, το δίκτυο συζητά την στρατηγική του για την ανταπόκρισή του στις νέες προκλήσεις.

Η συζήτηση θα πραγματοποιηθεί με την συμμετοχή του Πιερ Λοράν, Προέδρου του Κόμμα Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Γνώσσοις εργασιών:

Γαλλικά, Αγγλικά

Τόπος:

Espace Niemeyer
6 Avenue Mathurin Moreau
75019 Παρίσι
Μετρό: Colonel Fabien

Ηγεμονία και πολυπολιτισμός: Η Παγκόσμια Τάξη στον 21^ο αιώνα

Πανεπιστήμιο του Πότσταμ, 11 – 12 Οκτωβρίου 2012

Ποια είναι η καλύτερη παγκόσμια τάξη για το αύριο;

Ποιες τεκτονικές αλλαγές στην παγκόσμια πολιτική πρέπει να αναμένουμε στον 21^ο αιώνα;

Ποιες αντιλήψεις για την παγκόσμια τάξη ανταγωνίζονται στην αρχή της νέας χιλιετίας και ποιοι παλιοί και νέοι παίκτες θα πάρουν μέρος στο παιχνίδι;

Η παγκόσμια επιρροή των ΗΠΑ μειώνεται, παρά το ότι θεωρούσαν, μετά τη λήξη του Ψυχρού Πολέμου, πως αποτελούν τον ηγεμόνα ενός μονοπολικού κόσμου. Η Ασία, και ειδικά η Κίνα, αντιμετωπίζεται ως ένας έντονος ανταγωνιστής για τη θέση του ηγεμόνα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, παρά την τρέχουσα κρίση της, βλέπει τον εαυτό της ως έναν παίκτη παγκόσμιου βεληνεκούς. Η Ευρασία φαίνεται πλέον να παίρνει ένα νέο σχήμα. Η Βραζιλία και η Ινδία έχουν μπει δυνατά στο παιχνίδι. Οι μέρες των ηγεμόνων φαίνεται πως τελείωσαν και έδωσαν τη θέση τους στον πολυπολιτισμό. Αυτό θέτει το ερώτημα του πως θα διεξάγουν τις συγκρούσεις τους από εδώ και πέρα οι νέες και οι παλαιότερες δυνάμεις. Θα συνεχίσουν οι κούρσες εξοπλισμών και η οικονομία του πολέμου να κυριαρχούν στις διεθνείς σχέσεις, ή θα καταφέρουμε να δημιουργήσουμε, στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών, μία πολυπολική παγκόσμια τάξη, βασισμένη στην ειρήνη και τη δικαιοσύνη;

Το αντικείμενο της 5^{ης} Συνδιάσκεψης Εξωτερικής Πολιτικής του Ιδρύματος Ρόζα Λούξεμπουργκ είναι η συσχέτιση μεταξύ ηγεμονίας και πολυπολιτισμού στον παγκοσμιοποιη-

μένο κόσμο του 21^{ου} αιώνα. Θα επιχειρήσει να ανταποκριθεί στην εννοιολογική πρόκληση του πως θα είναι μια παγκόσμια τάξη όπου η ειρήνη και η κοινωνική δικαιοσύνη αλλά και η οικονομική και οικολογική σταθερότητα θα είναι εγγυημένες. Η συνδιάσκεψη θα επικεντρωθεί στις εννοιολογικές αντανακλάσεις της ισχύος και της επιρροής στις διεθνείς σχέσεις καθώς και στις εναλλακτικές αντανακλάσεις στην αυριανή παγκόσμια τάξη ή τάξεις. Οι προβλεπόμενες μετατοπίσεις του συσχετισμού δύναμης θα συζητηθούν, με μια κριτική επισκόπηση της ιστορίας των διεθνών σχέσεων, από επιστήμονες και ειδικούς των ζητημάτων εξωτερικής πολιτικής από τέσσερις ηπείρους.

Εκτός από την αναλυτική εισήγηση για την Ευρώπη και τις ΗΠΑ, θα εξεταστούν και οι προοπτικές των «νέων δυνάμεων», Κίνας, Ρωσίας, Ινδίας και Βραζιλίας. Την ίδια στιγμή η Γερμανία θα διαδραματίσει έναν σημαντικό ρόλο στις συζητήσεις για την μελλοντική παγκόσμια τάξη. Έχει η Γερμανία συμφέρον να διαδραματίσει το ρόλο μιας παγκόσμιας γεωοικονομικής δύναμης; Είναι προορισμένη από την πολιτική και την Ιστορία για να παίξει το ρόλο ενός «απρόθυμου ηγεμόνα» μέσα στην ΕΕ; Έχει αναλάβει η Γερμανία, 20 χρόνια μετά την ενοποίησή της, έναν νέο διεθνή ρόλο, και θα σημάνει αυτό την επιστροφή του «Γερμανικού ερωτήματος»;

Η διήμερη συνδιάσκεψη ειδικών, που θα διοργανωθεί σε συνεργασία με το περιοδικό εξωτερικής πολιτικής WeltTrends στο Πανεπιστήμιο του

Πότσταμ, απευθύνεται στο ευρύ κοινό όσων ενδιαφέρονται για τα ζητήματα των διεθνών σχέσεων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Πέμπτη, 11 Οκτωβρίου

10.15 Πάνελ 1

Ηγεμονία εναντίον Ισότητας στη διεθνή πολιτική. Εννοιολογικές αντανακλάσεις και ιστορική εμπειρία.

Οι παλιές, παραδοσιακές προσλήψεις της τάξης, της ισχύος και της ηγεμονίας στις διεθνείς σχέσεις θα πρέπει να συζητηθούν εκ νέου, υποβαλλόμενες σε κριτικό έλεγχο. Μπορούν να βοηθούν στην ανάλυση διεθνών σχέσεων στον 21^ο αιώνα; Τι πιθανότητες προσφέρει η ιδέα της ισότητας των κρατών για μια αποτελεσματική αντιμετώπιση των ηγεμονικών συστημάτων;

12.00 - 19.00 Πάνελ 2

Μετά τον διπολισμό. Μετατόπιση δυνάμεων στον 21^ο αιώνα

Διάφορες προσεγγίσεις των διεθνών σχέσεων στοχεύουν στην κατανόηση των μετατοπίσεων ισχύος στον 21^ο αιώνα και στις νέες κατευθυντήριες γραμμές που απορρέουν από αυτές. Προκειμένου να κατανοήσουμε τον κόσμο, πρέπει να απαλλαγούμε από τις παρωπίδες μιας Ευρωκεντρικής ή Δυτικογενούς προσέγγισης. Θα συζητηθούν τόσο οι αναλυτικές προσεγγίσεις της Ευρώπης και των ΗΠΑ, όσο και οι προοπτικές των «νέων δυνάμεων», Κίνας, Ρωσίας, Ινδίας και Βραζιλίας.

Παρασκευή, 12 Οκτωβρίου

10.00 Πάνελ 3

Μεγάλη Δύναμη ή εταίρος; Ο νέος

ρόλος της Γερμανίας στον 21^ο αιώνα.

Έχει η Γερμανία συμφέρον να διαδραματίσει το ρόλο μιας παγκόσμιας γεωοικονομικής δύναμης; Πρέπει ο ρόλος της μέσα στην ΕΕ να είναι αυτός του «απρόθυμου ηγεμόνα»; Σε αυτό το πάνελ θα συζητηθεί το σε ποιο βαθμό έχει αναλάβει η Γερμανία, 20 χρόνια μετά την ενοποίησή της, έναν νέο διεθνή ρόλο, και αν αυτό θα σημάδευει την επιστροφή του «Γερμανικού ερωτήματος». Θα παρουσιαστούν οπτικές αυτού του

ζητήματος από την Γερμανία, την Πολωνία και την Τσεχία.

12.00 - 14.00 Πάνελ 4

Ηγεμονία, πομπητισμός ή έλλειψη πόρων στον 21^ο αιώνα; καταληκτική συζήτηση

Η συζήτηση θα καταλήξει σε ένα συμπέρασμα σχετικά με τις προοπτικές της διεθνούς πολιτικής και τις πιθανότητες ύπαρξης μιας ειρηνικής παγκόσμιας τάξης. Οι ηγεμονικές τάξεις πραγμάτων που επιβάλλονται

από τις μεγάλες και παγκόσμιες δυνάμεις πάντα φέρουν μαζί τους την απειλή του πολέμου, ειδικά όταν οι ανταγωνισμοί δύναμης εξελίσσονται σε κούρσες εξοπλισμών και πολεμικές συγκρούσεις. Πως θα είναι το πλαίσιο μιας ειρηνικής παγκόσμιας τάξης;

Φλωρεντία 10 + 10: Κάλεσμα για μια Διάσκεψη για την Ευρώπη και τη Δημοκρατία

Μια Δημοκρατική Ρήξη για την Ευρώπη

Φλωρεντία, 8-11 Νοεμβρίου 2012

Τα τελευταία δύο χρόνια, η απάντηση των ευρωπαϊκών ελίτ στην οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση σηματοδότησε από μία επιθετική συγκεντροποίηση των υπερθετικών αποφασιστικών εξουσιών. Οι νέες κυβερνητικές δομές που προβλέπονται, δεν χαρακτηρίζονται απλώς από ένα «δημοκρατικό έλλειμμα» αλλά αποτελούν μία πραγματική εγκατάλειψη της δημοκρατίας.

Ποιος λαμβάνει τις αποφάσεις στην ΕΕ; Για να απαντήσουμε σε αυτήν την ερώτηση το μόνο που πρέπει να κάνουμε είναι να κοιτάξουμε τα συμπεράσματα του τελευταίου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Εδώ θα βρούμε, για παράδειγμα, ότι τα επόμενα βήματα της οικονομικής και νομισματικής ένωσης θα τα αποφασίσει μία ομάδα αποτελούμενη από τους προέδρους του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της Κομισιόν, του Γιούρογκρουπ και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Τα κράτη μέλη και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα έχουν απλώς συμβουλευτικό ρόλο. Είναι ξεκάθαρο πως η κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθορίζεται όλο και περισσότερο από μια ολιγαρχία η οποία συμβαδίζει με τις

απαιτήσεις των χρηματοπιστωτικών αγορών.

Αλλά η μοίρα των ευρωπαϊκών λαών δεν μπορεί να αποφασίζεται από μια ολιγαρχία, πρέπει να καθορίζεται από τους ίδιους τους Ευρωπαίους πολίτες. Η σιωπή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου είναι σοκαριστική, αφού έχει αποδεχτεί για άλλη μια φορά να υποβιβαστεί σε έναν απλώς συμβουλευτικό θεσμό. Η κατάσταση αυτή μας ωθεί να σημάνουμε έναν πραγματικό δημοκρατικό συναγερμό. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο επιβεβαίωσε και ενδυνάμωσε την κατασκευή ενός οικοδομήματος χωρίς προηγούμενο στην ιστορία των δημοκρατιών, καταστρέφοντας τη θεμέλια αρχή των αστικών κρατών, «καμία φορολόγηση χωρίς αντιπροσώπευση». Είμαστε μάρτυρες της οικοδόμησης ενός νομισματικού, δημοσιονομικού και τραπεζικού συστήματος με άξονα τους σκοπούς μιας οικονομίας της αγοράς, σύμφυτης με τις παγκόσμιες νεοφιλελεύθερες επιταγές. Ένα σύστημα που θα κατασκευαστεί και θα κυβερνηθεί με τεχνοκρατική δομή, εντελώς απομακρυσμένο από τη λαϊκή ετυμηγορία και από κάθε μορφή ελέγχου και καταλογισμού ευθυνών,

ακόμη και από τους αντιπροσωπευτικούς θεσμούς.

Η έγκριση του Συμφώνου Δημοσιονομικής Σταθερότητας είναι το τελευταίο βήμα προς την επιβολή μιας ακόμη αυστηρότερης δημοσιονομικής πειθαρχίας, ακολουθώντας Ευρωπαϊκό Εξάμηνο, τη Συνθήκη Europlus και το Six Pack. Η ίδια η ιδεολογία του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου κρίνεται ως ξεπερασμένη – όπως υποστηρίζει επανειλημμένως και ο Μάριο Ντράγκι. Η αποδόμηση των θεμελίων των υλικών συνθηκών διαβίωσης και των εργασιακών δικαιωμάτων, η κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους, οι συνεχείς ιδιωτικοποιήσεις βασικών υπηρεσιών και αγαθών, φαίνεται πως απαιτούν όλο και περισσότερο την αποδόμηση της ίδιας της δημοκρατίας, ακόμη και της αντιπροσωπευτικής. Η ίδια η εκλογική διαδικασία δεν πραγματοποιείται πλέον σε ένα φυσιολογικό κλίμα αλλά υπό τον συνεχή εκβιασμό της κρίσης χρέους και τις απειλητικές ταλαντεύσεις των χρηματοπιστωτικών αγορών.

Κάθε αντίθεση στις άδικες και αναποτελεσματικές οικονομικές και κοινωνικές επιλογές που επιβάλλο-

νται υπό τον εκβιασμό του χρέους πρέπει να συνοδεύεται από μία εξίσου ισχυρή κινητοποίηση, ικανή να αντισταθεί στην υποβάθμιση της δημοκρατικής ζωής των Ευρωπαίων πολιτών, και να αναδρομολογήσει την ευρωπαϊκή δημοκρατία. Χρειαζόμαστε μία δημοκρατική ρήξη. Μία ρήξη βασισμένη στην αμφισβήτηση του τεχνοκρατισμού και της επιβολής του και στην εγκαθίδρυση μιας δημοκρατικής διαδικασίας για μια άλλη Ευρώπη.

Απευθύνουμε μια πρόσκληση για τη δημιουργία μιας μεγάλης συμμαχίας κοινωνικών κινημάτων, ενώσεων, πολιτικών και συνδικαλιστικών δυνάμεων αλλά και πολιτών, που να απευθύνει ένα ισχυρό αίτημα για την

ευρωπαϊκή δημοκρατία. Προτείνουμε την πραγματοποίηση μιας συνάντησης στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων Φλωρεντία 10 + 10, στις 8-11 Νοεμβρίου, ικανής να φέρει σε επαφή γύρω από ένα σύνολο κοινών αιτημάτων για δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις την ποικιλία των φωνών που έχουν διασχίσει την Ευρώπη την τελευταία περίοδο. Θα είναι σημαντικό για ένα τέτοιο δημοκρατικό μέτωπο το να είναι πραγματικά διεθνές, με δεδομένη την κεντρική σημασία της περιοχής της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, και να συμβάλει στην καινοτομία των πολιτικών πρακτικών των κινημάτων, των κομμάτων και των συνδικάτων της Ευρώπης. Επειδή η δημοκρατία δεν εξαρ-

τάται μόνο από θεσμούς, αλλά και από την ικανότητα των ενεργών πολιτών να αναπτύξουν νέες διεθνικές πολιτικές πρακτικές.

Εναλλακτική Ευρώπη, Altramente και transform! italia

Επικοινωνία:

Για πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στη διεύθυνση:

info@firenze1010.eu

Ιστοσελίδα:

<http://www.firenze1010.eu/index.php/en/>

Νέα έκδοση I

Το 10^ο τεύχος του περιοδικού transform! τώρα και στα γερμανικά

Η αγγλική έκδοση του 10^{ου} τεύχους του περιοδικού transform! εκδόθηκε προσφάτως. Πλέον, είναι διαθέσιμη και η γερμανική έκδοση, όπως επίσης και η γαλλική και ελληνική.

Παραγγελία του περιοδικού

Το ευρωπαϊκό περιοδικό του δικτύου transform! για την εναλλακτική σκέψη και τον πολιτικό διάλογο εκδίδεται δύο φορές το χρόνο. Ένα τεύχος μπορεί να σας αποσταλεί στην τιμή των 8 ευρώ ή μπορείτε να εγγραφείτε

συνδρομητές για 15 ευρώ (συν έξοδα αποστολής) για δύο τεύχη το χρόνο.

c/o VSA-Verlag

St. Georgs Kirchhof 6

D-20099 Hamburg, Germany

e-mail: info@vsa-verlag.de

The Political Economy of Public Debt and Austerity in the EU (Η Πολιτική Οικονομία του Δημόσιου Χρέους και της Λιτότητας στην ΕΕ)

Έβελνα Παπαδοπούλου, Γαβριήλ Σακελλαρίδης (επιμέλεια), Αθήνα 2012

Το βιβλίο –με τη χορηγία του transform! europe– είναι το αποτέλεσμα ενός διεθνούς συνεδρίου υπό τον τίτλο «Δημόσιο Χρέος και Πολιτικές Λιτότητας στην Ευρώπη. Η Απάντηση της Ευρωπαϊκής Αριστεράς», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα τον Μάρτιο του 2011 υπό τη διοργάνωση του transform! europe, του Ινστιτούτου Νίκος Πουλαντζάς, του Κόμματος Ευρωπαϊκής Αριστεράς και του Συνασπισμού.

Την εναρκτήρια εκδήλωση παρακολούθησαν 800 άτομα, ενώ στην κεντρική εκδήλωση κλεισίματος του συνεδρίου συμμετείχαν πάνω 1.000 άτομα, γεμίζοντας ασφυκτικά την αίθουσα.

Για δύο πρωινά και τρία απογεύματα, 60 ομιλητές από 12 χώρες της ΕΕ αλλά και από τον Ισημερινό εξέτασαν διάφορα ζητήματα σε σχέση με την κρίση χρέους: αιτίες, ευρωπαϊκές και κυβερνητικές πολιτικές, αντιστάσεις και ριζοσπαστικές προτάσεις για μια ευρωπαϊκή έξοδο από την κρίση. Οι συμμετέχοντες περιελάμβαναν πανεπιστημιακούς, κοινωνιολόγους, ειδικούς στα ζητήματα χρέους, συνδικαλιστές, βουλευτές, ευρωβουλευτές, επικεφαλής και στελέχη κομμάτων της Ριζοσπαστικής Αριστεράς, κομμουνιστικών, αριστερών σοσιαλιστικών και πράσινων κομμάτων.

Το βιβλίο έχει εκδοθεί προς το παρόν **μόνο στα αγγλικά** και μπορεί να παραγγελθεί μόνο μέσω ηλεκτρο-

νικού ταχυδρομείου:
office@transform-network.net

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

• Elena Papadopoulou, Gabriel Sakellariadis: Introduction

Section 1 – Understanding the European Debt Crisis in a Global Perspective

- George Stathakis: The World Public Debt Crisis
- Brigitte Unger: Causes of the Debt Crisis: Greek Problem or Systemic Problem?
- Euclid Tsakalotos: Crisis, Inequality and Capitalist Legitimacy
- Dimitris Sotiropoulos: Thoughts on the On-going European Debt Crisis: A New Theoretical and Political Perspective

Section 2 – The Management of the Debt Crisis by the EU and the European Elites

- Marica Frangakis: From Banking Crisis to Austerity in the EU – The Need for Solidarity
- Jan Toporowski: Government Bonds and European Debt Markets
- Riccardo Bellofiore: The Postman Always Rings Twice: The Euro Crisis inside the Global Crisis

Section 3 – Facets of the Social and Political Consequences of the Crisis in Europe

- Maria Karamessini: Global Economic Crisis and the European Union – Implications, Policies and Challenges
- Giovanna Vertova: Women on the

Verge of a Nervous Breakdown: The Gender Impact of the Crisis

- Elisabeth Gauthier: The Rule of the Markets: Democracy in Shambles

Section 4 – The PIGS as (Scape)Goats

- Portugal - Marianna Mortagua
- Ireland - Daniel Finn
- Greece - Eric Toussaint
- Spain - Javier Navascués
- Hungary - Tamás Morva

Section 5 – Overcoming the Crisis: The Imperative of Alternative Proposals

- Yiannis Dragasakis: A Radical Solution only through a Common Left European Strategy
- Kunibert Raffer: Insolvency Protection and Fairness for Greece: Implementing the Raffer Proposal
- Pedro Páez Pérez: A Latin-American Perspective on Austerity Policies, Debt and the New Financial Architecture

- Nicos Chountis: The Debt Crisis and the Alternative Strategies of the Left

- Yanis Varoufakis: A Modest Proposal for Overcoming the Euro Crisis

Section 6 – The Crucial Role of the European Left – Political Interventions

- Alexis Tsipras: A European Solution for a European Problem: The Debt Crisis as a Social Crisis
- Pierre Laurent: People Should Not Pay for the Crisis of Capitalism

Γραφτείτε συνδρομητές στο ενημερωτικό δελτίο του transform!

Το ενημερωτικό δελτίο του transform! εκδίδεται κάθε μήνα και αποτελεί δωρεάν ηλεκτρονική υπηρεσία του δικτύου μας, που παραδίδεται απευθείας στο ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο.

Για να εγγραφείτε, στείλτε ηλεκτρονικό μήνυμα (e-mail) στο:

«info@poulantzias.gr» ή/και στο «office@transform-network.net»

Μπορείτε να ακυρώσετε την εγγραφή σας με μηνύματα στις ίδιες ηλεκτρονικές διευθύνσεις.